

英國直擊

英華人家長：學校立場迥異 兩子女一上學一在家

香港文匯報訊（特約記者 韓靖 英國卡迪夫報導）新冠肺炎在英國的疫情可以說是日益嚴峻，首相約翰遜在前日講話中提到新冠肺炎在英國正處於迅速蔓延的階段，如果不加控制，確診病例預計4至5天將會翻一番。但是依舊表示短期內，暫不會主動停課，但不排除未來停課的可能。

疫情下，英國的大學陸續停課，改為網上課程。那麼英國的中學小學或是學前班的情況如何？海外的華人父母是如何心態？

親自接送 避免子女坐公車

李木子，在英格蘭雷丁生活了25年，她的兩個孩子都在雷丁兩所不同學校學習，可是奇怪的是兩所中學昨天發出了截然不同的兩個通知。「我兒子就讀在Reading School，前天正式發通知學校停課，女兒就讀Kendrick School，幾乎同時，發通知強調仍繼續上課，不得缺課。我也奇怪，同在一個城市，同一個管轄，差別怎麼這麼大，可能是各學校自己決定吧？」這兩間學校都是當地很有名的Grammar school(語法學校)，中國孩子和印度孩子非常多，白人相對少。

李木子的兒子Dean今年15歲，讀11年級，即將要考GCSE(中等普通證書)，女兒Shannan讀13年級，即將參加英國高考。她覺得：「停課的話，對孩子影響都不小。現在輿論的聲音都是說，繼

續上課未必有風險，停課未必就是安全的」，但是，李木子還是自己做了些改變，「孩子的兩間學校離家不遠，以前一直都是早上送孩子去，放學孩子自己坐公車回家，最近英國疫情嚴重，我都親自接送了，盡量讓孩子不坐公車。」對於兒子學校放假的通知，她很欣慰，「昨晚我還和我女兒說讓她不今天開始請假吧，女兒卻不同意，還倔強地說，如果我不送她，她就自己坐公車去，我也就只能依她。」

在雷丁華人的微信群裡，父母們聊的話題無一不是英國疫情、學校什麼時候停課、如何自我保護。有的學校自行決定停課，也有的學校繼續上課的。小小就是仍舊上課的案例，小小母親生活在雷丁5年了，小小今年5歲，據小小母親說，她的孩子上的是學前班Reading Reception，她仍舊每天接送他去，而Jasmine的孩子黃竣之，生活在威爾斯厄布維爾(Ebbw Vale)，黃竣之今年2歲，Jasmine說：「我兒子就讀的託兒所都已經關閉了，但是半年高昂的學費沒法退，也是一筆損失，不過孩子太小了，還是在家更讓我們心安，我們倆的公司明天起也都允許員工在家辦公了。」

威爾斯學校明起關閉

談及對於英國疫情的態度，李木子坦言：「一開始特別失望和害怕，現在轉變了思路，每個國家的疫情措施都要符合國家的實際情

況，我也能理解了，現在就正常生活，適當自我保護，但是我讓孩子戴口罩，他倆也都是不戴的，我女兒上周去倫敦帝國理工大學參加面試，我第一次給她一個口罩，讓她坐地鐵的時候可以戴，女兒回來後，我發現，口罩原封不動的在那裡，女兒跟我說，口罩是用來保護別人。我也就不再勉強了。」

而截至發稿前，最新消息，英國威爾斯政府已經發出通告，所有威爾斯學校明日起一律關閉，對於如何更好地支援弱勢兒童在家學習，還有待商討。



有家長在學校停課後，到學校為子女取作業。路透社

酒吧摟搭女侍應 另一員工受感染

惡意外出播毒 日確診渣男病逝

抗擊 新冠肺炎

日本愛知縣一名確診新冠肺炎的男子，早前得知自己染病後，揚言要外出「播毒」，並先後前往居酒屋和酒吧消遣，一名酒吧女侍應疑受感染。據日本媒體報道，該名男子昨日下午病逝。

該名57歲男子居於愛知縣蒲郡市，他本月4日確診新冠肺炎。據市政府透露，當日得出病毒測試呈陽性後，保健所已通知他應在家隔離，他卻在傍晚向家人稱「我要去散播病毒」，並乘搭的士外出，在市內一間居酒屋逗留15分鐘，其後又到一間酒吧停留約40分鐘。

兩間店舖得知「播毒男」曾光顧後，4日起自行停業。據悉他曾在酒吧摟搭一名女侍應的肩膀，雖然該員工檢測結果呈陰性，但店內另一女員工在12日確診，酒吧東主翌日報警，警方以涉嫌妨礙業務為由展開調查。縣政府透露，該男子5日入院後不久，出現發燒及上呼吸道症狀，本身亦患有肝癌。

政府擬派錢 金額超金融海嘯

首相安倍晉三前日與執政自民黨官員會面，商討紓困措施，以減輕疫情對經濟的影響。據媒體報道，日本在2008年金融海嘯期間，曾向全民派發1.2萬日圓(約871港元)現

金，政府現時有意採取同類措施，而向每名國民發放的現金將高於2008年的金額，但同時研究是否只限於派發給育有兒童的家庭及低收入人士。執政黨高層亦建議政府以發放消費券形式刺激消費。

厚生勞動省昨日公佈日本病毒檢測數字，過往1個月平均每日進行1,190次檢測，合共32,125次，不過因不少人需重複檢測，實際接受檢測人數只有16,484人。若與其他疫情嚴重地區比較，韓國已進行逾20萬次檢測，意大利亦有8萬次。

全國僅1/6檢測能力被使用

日本全國的聚合酶鏈鎖反應(PCR)檢測能力，其實已達到平均每日7,500次，到本月底更可達8,000次，意味目前進行的檢測只及整體能力1/6。厚生勞動省官員佐原康之前日在記者會上解釋，有能力不代表要盡用，沒有必要為每名感受應的民眾檢測。

綜合報道



閉路電視影像顯示確診男子(紅圈)曾在酒吧摟搭一名女侍應。網上圖片

歐盟擲6.8億助德科企研疫苗 冀今秋面世

新冠肺炎疫情在歐洲愈演愈烈，歐盟委員會主席馮德萊恩前日與德國生物科技公司CureVac高層舉行會談後表示，希望對抗新冠病毒的疫苗能在今年秋天面世。

馮德萊恩表示，CureVac正研究一項重要的技術，以研發對抗新冠病毒的疫苗，「歐盟已向公司提供多達8,000萬歐元(約6.82億港元)資金，希望在這項支持下，我們能於今年秋天看見疫苗上市，有望在歐洲和全球拯救許多人的性命。」

馮德萊恩的預測遠較許多衛生專家樂觀，不少專家均預測，疫苗經過研發、測試和批准上市，至少

需要一年甚至一年半時間。馮德萊恩認為，在當前嚴峻危機下，監管機構可加快審批過程。對於德國媒體早前報道，美國總統特朗普企圖以重金獨家採購CureVac研發中的新冠病毒疫苗，馮德萊恩對此表示，有其他國家試圖收購該公司，反映他們是這項研究的領頭羊。

CureVac署理行政總裁哈斯前日澄清，美國並沒有提出收購該公司，也沒有要求公司的科學家獨家為美方提供疫苗。美國駐德國大使格雷內爾亦在twitter發文，指德國媒體的報道錯誤。

法新社/路透社

澳禁外遊 頒「人類生物安全緊急狀態」

澳洲聯邦衛生部昨日公佈，該國已錄得568宗新冠肺炎確診病例，累計6人死亡。總理莫里森在堪培拉舉行記者會，宣佈澳洲進入「人類生物安全緊急狀態」，並破天荒實施旅遊禁令，要求國民暫停到海外旅遊。

莫里森形容這是「無限期措施」，可能至少維持6個月。他指新冠肺炎是百年一遇的事件，澳洲自第一次世界大戰以來，從未遇上這種事情，他要求公民暫停外遊，身在外地的公民

應盡快回國，表示政府希望澳洲維持運作，但相信與正常情況有所出入。澳洲外交部亦將旅遊警告提升至最高的第四級，即「勿前往旅遊」(Do not travel)，指出不論目的地、年齡和健康狀況，當局建議在這時候不要外遊。澳洲航空發言人稱，澳航會繼續營運少數航班，並向希望出國的澳洲國民出售機票。

莫里森同時公佈抗擊疫情的新舉措，包括從昨日起，除公共交通、

議會、超市等場所外，不允許在室內舉行超過100人的「非必要」聚會，包括婚禮和宗教活動，同時對長者等容易感染群體加強保護，對護理院等設施實施更嚴格的探和管理規定，但莫里森拒絕下令所有學校停課，形容此舉對社會和經濟將造成嚴重衝擊，估計30%醫療從業員需留在家中照顧孩子，令醫護人手大幅短缺。

法新社/美聯社

印尼嚴打囤貨 向零售商下限購令

印尼自本月2日出現首宗新冠肺炎確診個案後，當地民眾開始搶購物資，警方已下令零售商推出限購令，表明商品價格倘若出現異常升幅，將派員調查，阻止商人囤積居奇。

由於從中國入口的貨品供應受疫情影響，印尼的大蒜、糖及洋蔥開始漲

價，雖然當局呼籲民眾無需恐慌搶購，但不少國民仍然在商店外大排長龍購買。印尼警方已向各大零售商發信，要求限制消費者每人最多購買10公斤大米、2公斤糖、4公升食油及兩盒即食麵，限制措施僅適用於疫情爆發地區。

印尼總統維多摩昨日在內閣視像會議上，要求官員檢視能否在國際油價下跌的環境下，下調本地燃油價格以支撐經濟。印尼政府早前已推出總值80億美元(約621億港元)的紓困抗疫情措施，包括向部分製造業工人提供稅務優惠。

路透社

捷克2.4萬婦女自製口罩 派發有需要人士

全球口罩供應緊張，捷克同樣供不應求，當地facebook(fb)群組「捷克人縫製口罩」號召民眾一起自製口罩，短短兩日內便有2.4萬人加入，他們紛紛用不同布料製作口罩，派發給有需要人士。

捷克人口約1,070萬人，衛生部長沃伊捷赫承認，當地醫護人員缺少近100萬個口罩，總理巴維斯亦為防疫物資不足致歉，指政府已派出專機前往中國，運送口罩和新冠病毒檢測工具等物資回國。

由於政府下令停課，不少婦女在家中照顧子女，可於空閒時間縫製口罩。瓦尼奧娃前日起在家中與女兒一起製作口罩，將派發給家人、同事及退休人士，她形容口罩不難縫製，即使毫無經驗的人也可很快上手。裁縫師赫爾迪諾娃表示，有別於縫紉時尚服裝，縫製口罩講求速度和產量，無需用會設計

或細節。

法新社



婦女在家中自製口罩。法新社

電視大樓錄病例 菲CNN停播24小時

美國有線新聞網絡(CNN)菲律賓分部因位於馬尼拉的電視大樓，出現一宗新冠肺炎確診個案，該台昨日宣佈臨時暫停廣播至少24小時，以便在辦公室進行消毒。

菲律賓CNN發聲明表示，確診患者是大樓內另一間公司的職員，但CNN為安全起見，決定昨日暫停廣播，但會繼續在網站和社交平台提供新聞資訊，強調該台已為疫情爆

發擬訂應急計劃，早在超過兩周前已安排大部分同事在家工作。

菲律賓截至昨日錄得187宗確診病例，合共14人死亡。當地其他電視台早前已停止直播節目。

綜合報道